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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obsluga geodezyjna inwestycji budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: B.35
Wersja arkusza: X

B.35-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

NS R Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Ktory z dokumentoéw kartograficznych przedstawia fragment mapy do celow projektowych?
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Zadanie 2.

Odczytaj z profilu podluznego trasy drogowej warto§¢ rzednej projektowanej osi na pierwszym
hektometrze.

Profil podfuzny trasy
Skafa 1"% --______________:._’_._/.;;}V
p.p.55m
terenu o o = S g < 5
Rzedne 2 X ] 2 S S
hiwelsty 2 S S v o & 3
Pochylenie R —
niwelety ____________JLO’B______
Proste i tuki '
poziome __ 35 |Res000m Ay PSK=79.33m| e
Odleglosci  |S p 3 1 :
Kilometaz 30 d/).‘f d}z
A. 60,27 m
B. 61,43m
C. 62,35m
D. 63,43m
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono przekrdj poprzeczny projektowanego wykopu torowiska. Ile wynosi odleglosé
punktu By' od osi toru kolejowego?

A. 590m
B 7,40 m
C. 11,80m
D. 14,80 m et a
ﬂ | 2 o
< a
A A
i e
s i § e
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Zadanie 4.

Na podstawie danych zawartych na fragmencie planu zagospodarowania terenu okresl, na jakiej wysokosci
geodeta powinien wytyczy¢ poziom zera budowlanego (poziom posadowienia pierwszej posadzki)

projektowanego budynku wielorodzinnego. FEo m _’_ ]%_ i !m oy ‘-'___ T
A. 16531m : v - T g .
B. 165,53 m 5
C. 16563 m icox
D. 166,30 m ' p
BUD. C .
38 MIESZKAN
1720
@ EY)
165,31
Wp -
T
I
- S
3 el =
Zadanie 5.
Jakim kolorem na mapie do celow projektowych powinny by¢ zaznaczone granice shuzebnosci?
A. Czarmym.
B. Zielonym.
C. Brazowym.
D. Czerwonym.
Zadanie 6.
Przedstawiony na rysunku fragment szkicu dokumentacyjnego dotyczy
A. tuku drogowego. &= 33230 =
rozjazdu kolejowego. 16615 R 16615
L 12727

B
C. przyczotka mostowego.
D

skrzyzowania kolejowego. A f ﬂ 1_-9

o 6615 o4

—|

Strona4z 19



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 7.
Projektowany przewod gazowy na mapie do celow projektowych oznacza si¢ linig

A. cigglg w kolorze zottym.

B. ciagla w kolorze czerwonym.

C. przerywang w kolorze z6itym.

D. przerywana w kolorze czerwonym.

Zadanie 8.

Ktére rozwigzanie nalezy zastosowa¢ w celu wyznaczenia wspoéirzednych prostokatnych punktu
srodkowego tuku kotowego trasy krzywoliniowe;j?
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XS = XW + 30,336 m - cos160,00008YS = YW + 30,336 m - sin160,00008
XS =XW + 51,612 m - cos160,00008YS = YW + 51,612 m - sin160,00008
XS = XW + 30,336 m - sin160,00008 YS = YW + 30,336 m - cos160,00008
XS =XW + 51,612 m - sin160,0000° YS = YW + 51,612 m - cos160,00002

oCnwp
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Zadanie 9.

Okres] wysoko$é punktu B projektowanej niwelety drogi na podstawie danych zawartych na szkicu

Y
>
i

170,550 m
170,750 m
171,550 m
171,750 m

o0 wp»

Zadanie

[

0.
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-t
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o s %8
pp1458

T e

1T =TT 79501

Element oznaczony na przedstawionym szkicu dokumentacyjnym numerem pp1458 oznacza punkt
A. tyczonego obiektu.
B. istniejacego obiektu.
C. osnowy realizacyjne;j.
D. positkowy do tyczenia.
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Zadanie 11.

Dane okre$lajgce wyniki pomiaru kontrolnego oznacza si¢ na szkicu tyczenia kolorem
A. czarnym, w nawiasie.
B. czerwonym, w nawiasie.

C. czarnym, bez dodatkowych znakéw.
D. czerwonym, bez dodatkowych znakéw.

Zadanie 12.
Jezeli z istniejgcej osnowy geodezyjnej nie mozna dokona¢ tyczenia budynku wielokondygnacyjnego, to

nalezy zalozy¢ osnowe

A. lokalng.

B. jednostkows.
C. realizacyjna.
D. podstawowa.

Zadanie 13.

Metoda przedstawiong na rysunku wyznacza si¢ projektowang wysokos¢ punktu podczas

A. tyczenia punktow glownych.

B. przenoszenia osi konstrukcyjnych.

C. pomiaru wychylen krawedzi budynku.

D. geodezyjnej obstugi wznoszenia budynku.
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Zadanie 14.

Ktorg z osnéw przedstawionych na rysunkach nalezy zastosowaé przy tyczeniu wskaznikow
konstrukcyjnych budynku metoda rzutowania?
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Zadanie 15.

Podczas zaktadania punktéw osnowy realizacyjnej poprawki trasowania nalezy nanies¢ po

A. pomiarze kontrolnym.

B. wytyczeniu wstgpnym.
C. wykonaniu stabilizacji.
D. pomiarze i wyréwnaniu.

Zadanie 16.

Ktory znak geodezyjny nie moze by¢ uzyty do utrwalenia w terenie punktu osnowy realizacyjne;j?

A. Pal drewniany.
B. Shup betonowy.
C. Kamien granitowy.
D. Trzpien metalowy.
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Zadanie 17.

Na podstawie przedstawionego szkicu pomiaru katéw poziomych okres§l metode, ktora zostata zastosowana
do pomiaru katéw poziomych w osnowie realizacyjne;.

Rol
e

\ '\

-

A. Katowa.

B. Schreibera.

C. Repetycyjna.

D. Kierunkowa.
Zadanie 18.

Przedstawiona na rysunku metoda tyczenia zadanej wysokosci punktu umozliwia opracowanie mi¢dzy
innymi

A. kata poziomego.

B. kata pionowego.

C. odczytu na lacie wstecz.
D. odczytu na facie w przod.
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Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono elementy geometryczne tuku kotowego, gdy wierzchotek W jest niedostepny do

pomiaru kata wierzchotkowego. Aby obliczy¢ dane do tyczenia punktéw gtéwnych tuku kolowego, nalezy
pomierzy¢ w terenie nastgpujgce wielkosci:

A. WA,$, 5,

B. WB,5, 5,

C. AB, 2008-5,, 2008-5,

D. W;W,, 200%-8,, 2008-5,
Zadanie 20.

Odczytaj z przedstawionego szkicu dokumentacyjnego punktow posrednich klotoidy warto$¢ rzedne;j, ktora
nalezy odtozy¢ od cigciwy, aby wytyczy¢ punkt posredni nr 6.

=
o =
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o =
i B ST
w = - ™~
= = - =2 2"
—-— 3y -;" m‘,_, - s —y (Y=
w 3 — i —___‘ = - (=33
3t 2T g By o
b CR = % i
Q=g 4 =D =) A et
.———:"r-'—_'-{ 8
./ 8% e o= T B
e S & 8s Oen o o]
2° o SE o @
o (%Y %] N~A
w=18 7345
A. 12,707 m
B. 22290 m
C. 117,357m
D. 118,777 m
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Zadanie 21.
Na ktorym rysunku przedstawiono metodg umozliwiajacg tyczenie prostej PK o dlugosci 3 km, przy dobre;j

widocznosci pomiedzy punktami?

xsk=180y SNz
= =

A. J _:h" ____________
7 c=atbp

oo
'Uq>‘
B
R .
P S
|
o ————
=4

Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiono schemat przenoszenia wskaznikéw konstrukcyjnych budynku metods

rzutowania. Ktorego sprzetu nalezy uzy¢ do wykonania tej pracy geodezyjnej?

A. Aliniometru.
Niwelatora.

Tachimetru.
Pionownika.

°Caw
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Zadanie 23.
Przedstawiona na rysunku metoda pionowania shuzy do

A. pionowania stupa.

B. pomiaru wychylenia §ciany.

C. przenoszenia osi konstrukcyjne;j.

D. przenoszenia wysokosci na kolejng kondygnacje.

Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono jeden ze sposobow obliczenia obj¢tosci mas ziemnych. Ktorg z metod niwelacji
nalezy wybra¢ do pomiaru wysokosci pikiet?

A. Siatkowa.

B. Reperow.

C. Punktow rozproszonych.
D. Profiléw poprzecznych.
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Zadanie 25.

Na podstawie szkicu rozmieszczenia punktow pomiarowych spadku podhuznego zwierciadta wody oblicz
wysokos$¢ zwierciadta wody przy punkcie C (Hzw).

BT sote - ssen B sism Bp=10,5250m
s o heoos
1= 'LS!'EWA= 70,513m |%th- 70,503m | _9

]

=]

Kz

S
-

A -100m- BN -100m - C~/ -100m - D
A. 70,480 m
B. 70,503 m
C. 70,545m
D. 70,610 m
Z.adanie 26.

Na podstawie danych pomiarowych zaznaczonych na szkicu pomiarowym podaj spadek podiuzny
zwierciadta wody na odcinku A-B.

Ef?%_ﬁﬁﬁm ﬂ!ssm ﬂ-l%ﬂ.’rm Hp=70,525m
|10,055 I]‘B'O’OSS Ibc".ﬂﬁﬁ

|| |Hewa=T70,513m | Hzw_=70,503m |

- :J‘S—'i_-_—_-;.:-—_—_-— —~ B__ || &

NN Y

=
|

QAN N

Ax S -100m- B/ =100 m- Cx -100m- D/
A. 40,01 %o
B. +0,10 %o
C. -0,01 %o
D. -0,10 %o
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Zadanie 27.
Ktory z wymienionych obiektéw podlega wytyczeniu geodezyjnemu 1 inwentaryzacji powykonawczej po
zakoficzeniu budowy?

A. Piaskownica osiedlowa.
B. Wiata przystankowa.

C. Ogrodzenie trwale.

D. Przylacze gazowe.

Zadanie 28.
Ile wynosi dtugos¢ kabla elektroenergetycznego zaznaczonego na przedstawionym szkicu z inwentaryzacji
powykonawczej? 19

A. 1495m

B. 16,20 m

C. 18,50m

D. 21,60m
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Zadanie 29.

Na przedstawionym fragmencie mapy zasadniczej zapis wB110 oznacza przewdd wodociggowy, ktorego

polozenie ustalono na podstawie &

(\’

A. digitalizacji mapy.
wskazaf aparatury.

B
C. danych branzowych.
D. pomiaréw bezposrednich.

Zadanie 30.

Sie¢ uzbrojenia terenu, ktérg oznacza si¢ na mapie inwentaryzacji powykonawczej kolorem

pomaranczowym, przedstawiono na rysunku

cpj150 b300

A. B.

gn50
C.

o

Zadanie 31.
Na podstawie danych raportu z wyréwnania wspotrzednych punktow osnowy realizacyjnej okresl, ile
wynosi blad éredni punktu 1003. WSPOLRZEDNE WYROWNANE

A.

B.
C.
D

2,48 mm

,_
®

NR P

X [m]

Y [m]

Mx
[m]

My
[m]

Mp
[m]

KL

2,48 cm
2,48 dm
2,48 m

W oo~ s WK

=
o

1000
1001
1004
1003
1002
1005
1221

767
1336
1228

843729.5930
843857.6507
843905.8055
843923.6493
843906.0657
843936.8654
843726.5500
845301.9800
845312.2400
844953,2000

255814.6326
255705.7555
255769.8816
255717.1519
255712.5892
255729.4112
255606.6300
255940.3500
255012.0300
257194.2500

0.0079
0.0132
0.0144
0.0166
0.0179
0.0158
0.0000
0.0000
0.0000
0.0000

0.0182
0.0188
0.0183
0.0185
0.0186
0.0185
0.0000
0.0000
0.0000
0.0000

0.0198
0.0230
0.0233
0.0248
0.0258
0.0243
0.0000
0.0000
0.0000
0.0000

“v o n = wn
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Zadanie 32.
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Na rysunku przedstawiono schemat rozmieszczenia znakow na zaporze betonowej w celu wyznaczenia

przemieszczen. Punkty oznaczone numerami | i 2 nazywa si¢ punktami

A.

B.
C.
D

Zadanie 33.

kontrolowanymi. u g §

kontrolnymi. -ﬁ 2
odniesienia. 3 . y 2
odbicia. P " - —3-;»— -—-g-o-— N | P

5

Ktdre odczyty otrzymywane sg podczas pomiardw wychylenia osi komina w metodzie przedstawionej na

rysunku?

Oaowp»

Zadanie 34.

= +
Przewyzszen. i
Katoéw poziomych.

st.2

I
Kierunkéw pionowych. H’
Wartosci przymiaru liniowego. o

st.3

Ktory z przyrzadéw nalezy zastosowaé do pomiaréw wzglednych przemieszczen?

A.

B.
C.
D

Tachimetr.
Niwelator.
Aliniometr.
Tensometr.
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Zadanie 35.

W tabeli przedstawiono wysokosci uzyskane podczas okresowych pomiaréw przemieszczen pionowych
trzech reperé6w umieszczonych na fundamencie budowli. Ile wynosi warto§¢ przemieszczenia reperu nr 3

po drugim pomiarze?

A, -0,4mm
B. -0,5mm
C. +0,4 mm

D. +0,5 mm

Pomiar zerowy
H’ [m]

Pomiar pierwszy
H' [m]

Pomiar drugi
H [m]

H Repl = 10, 1342

HRepl = 10, 1356

HRepl = 10, 1358

Hgepz2 = 10,1410

Hrep2 = 10,1413

Hgep2 = 10,1415

Hgeps = 10,1335

Hreps = 10,1336

Hgreps = 10,1340

Zadanie 36.

Ze stanowiska 2301 wykonano pomiar pionowosci osi komina przemystowego metoda dwusiecznych.
Na podstawie opracowanych wynikéw pomiaru oblicz odchylenie katowe na pigtym poziomie, przy
zatozeniu, ze Ao =K;x-Kos

A, -624*
cc
B. -312 1 0.0009 44707 22358 o
C. 312*
D 604 2 0.4652 4.0388 22520
1301 3 0.7774 3.7898 22836
4 0.8670 3.7071 2.2870
3 0.9237 3.6726 2.2982
Zadanie 37.

Aby wykona¢ regulacj¢ krzywoliniowego toru kolejowego, nalezy pomierzy¢
A. Kkaty i dlugosci.
B. cigciwy i strzatki.
C. miary biezace i domiary.
D

odleglosci 1 przewyzszenia.
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Zadanie 38.
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Ktorg wielko$¢ oceny stanu geometrycznego toru kolejowego przedstawiono na rysunku?

A. Szerokos$cé.
Wichrowatosé.

B.
C.
D

Zadanie 39.

Nieréwnos$¢ poziomg.
Pochylenie poprzeczne.

2}

[} I 3
dzy -
7, 1 .
t / “
C / D stan
7 Lj / teoretyczny
ok lawy K / tok prawy
Tor /
n‘I! ;
a stan 1stnigjacy
&y ;2 - prakiyczny
[ ] , ! I /
1 " EQ
A b

W tabeli zapisano wspdtrzedne punktéw uzyskanych z pomiaréw okresowych przemieszczen budynku.
Na ktorym rysunku przedstawiono wykres wektorow przemieszczen punktéw 101, 102 i 103 wzglgdem

potozenia zerowego, zgodny z danymi zawartymi w tabeli?

Numer punktu X°[m] Y°[m] X' [m] Y'[m]
100 120,1000 20,5500 120,1030 20,5480
101 123,9500 20,5300 123,9430 20,5270
102 124,0000 36,8450 123,9950 36,8400
+AX : ‘+ﬁ)t
oY 0 _smm 101 _ Smm 102 # S Tmm_ 101 Smm 102
_ o >
E
E ‘g’ E
E !
A. B.
3 +AX E!
L ‘ £ £
X § : ; )
A E A 1003w, | imm 5mm
% E 101 102
+AY _2mm 3mm | 5mm N
100 101 102
£
5
|
C. D.
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Zadanie 40.
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Odczytaj z wykresu warto$¢ wychylenia osi komina przemystowego na wysokosci 17,02 m.

Wykres wychylenia osi komina w plaszczyZnie OXZ

P34.6

P26.3

P14.7

PO poziom

LOr SN nawezy

oAw >

N

|

-

Vi

-84,4 mm
-4,6 mm

+4,6 mm
+84,4 mm
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Wysokos$¢ pozioméw komina

40.17m - P17
39 66m - P18

38.93m - P15
37.52m - P14
36.10m - P13
34.96m - P12
—— 34.02m - P11
—— 32.96m - P10
—— 32.06m - P9

30.09m - P8

28.08m - PT

) . —W

25.28m - P8

22.48m - PS5

1 19.75m - P4

17.02m - P3

14.28m - P2

11.51m - P1

8.61m - 0

(poziom porownawczy)

0.00m - poziom pkt.100!



